

急于“复活”陆基中导 美意欲何为

美方做法被指严重开历史倒车

俄罗斯外交部日前发表声明宣布,在美西方公开支持乌克兰“使用越来越先进的武器”攻击俄方目标之后,俄南部军区的导弹部队以及俄海空军部队举行了核演习。声明警告,鉴于“美国公开和明确地开始(在其他国家)部署曾被《中导条约》禁止的陆基中短程导弹发射系统”,俄方保留以同样方式做出回应的权利。

马什科夫称,俄方多次强调,当美国陆基导弹出现在世界不同地区,特别是欧洲和亚太地区时,将不可避免地引发导弹军备竞赛。为此,俄罗斯将不得不采取措施确保安全,包括在必要时进行核威慑。



“标准”-6导弹多用途导弹,具备防空、反导和反舰等能力。

陆基中导

以前沿部署为优势,素来被认为是“最危险的导弹”。它们的射程较小,飞行时间比远程和洲际导弹要短得多,可随时发射,因此更容易被随意地使用,针对性也更强。

美国为何急着“复活”这种导弹?

俄罗斯针对美国在欧洲和亚太地区这一危险行径的最新表态再次表明,在军控领域惯于“贼喊捉贼”的美国,已经成了国际安全秩序的最大破坏者和动荡之源。

根据苏联和美国1987年签署的《消除中程和中短程导弹条约》(《中导条约》),两国不再保有、生产或试验射程在500—5500公里的陆基巡航导弹、弹道导弹及其发射装置。

然而,美国特朗普政府上台后不久,便以“俄罗斯违反条约规定”为借口,于2019年2月1日单方面宣布暂停履行《中导条约》义务,并最终于同年8月2

日正式退出该条约。

《中导条约》只是美国“合则用,不合则弃”的无数多边规则中的一个。

稍作盘点便知,数十年来,美国已接连退出十多个国际条约和国际组织,成了“毁约退群”的世界冠军。

仅在特朗普政府上台后,美国就单方面退出《伊朗核问题全面协议》《中导条约》《开放天空条约》,撤销签署《武器贸易条约》,成为阻挡《禁止生物武器公约》核查议定书谈判的唯一大国,并且在美俄《新削减战略武器条约》延期问题上频生枝节。

作为头号军事强国的美国

陆基中导在欧洲、菲律宾有了“用武之地”

随着美国相关导弹不断测试、配套部队和战术陆续成形,乌克兰危机全面升级后的欧洲成了当然的“用武之地”。

俄罗斯卫星通讯社网站报道:去年9月27日,俄罗斯外交部针对美国在欧洲参与联合军演时发射陆基中程导弹一事强调,美军此举实际上就是将此前被《中导条约》禁止的导弹系统部署到了欧洲,俄方将密切关注相关动态。

相比欧洲,在亚太地区部署中导系统更是美国蓄谋已久的计划。

早在退出《中导条约》前夕,美国国防部时任副部长戴维·诺奎斯特就在国会听证会上称,中短程导弹“特别适合西太平洋战区”,因此美国将着

力研制这类导弹并将其部署到亚太地区。

作为配合,美国时任国防部长埃斯珀曾先后访问美国在亚太的一连串盟友,讨论在对方领土上部署陆基中导的可能性,只是没什么国家敢轻易接招。

搞笑的是,就连美国在亚太的“最强盟友”日本都犹豫不决的凶险之事,“最弱盟友”菲律宾却在今年一口答应了。

美国太平洋陆军司令部上月发布消息称,能够发射“标准-6”多用途导弹和“战斧”巡航导弹的美陆军“堤丰”陆基中程导弹发射系统已经运抵菲律宾吕宋岛,参加“坚盾-24”联合军演。

这是美国首次在亚太地区

一再毁约退群,无疑严重损害了全球战略平衡与稳定,阻碍了国际军控与裁军进程,受到国际社会普遍谴责。

美方非但不加收敛,反而不断制造借口、转移视线,继续为应对其凭空炮制炒作的所谓“战略威胁”谋求单方面军事优势。

恢复研发和部署陆基中导,就是其中的关键步骤。

正如外界所料,美国撕毁《中导条约》后便迫不及待地开始了“赶工”:2019年8月2日正式退约仅十几天后,五角大楼就宣布成功测试了一枚曾受《中导条约》限制的陆基巡航导弹。

部署陆基中导发射系统。而在此之前,美太平洋陆军司令查尔斯·弗林已经在东京告诉日本媒体,美军的“标准-6”和“战斧”等陆基中程导弹将于今年年内正式部署到亚太地区。

对此,多方认为,将“堤丰”引入菲律宾是美国拼凑“亚太版北约”的最新举措,其目的就是在亚太地区复制欧洲的阵营对抗模式,这必将危及亚太地区的和平稳定,增加冲突和对抗风险。

正如中国外交部副部长孙卫东日前在印尼出席第30次中国-东盟高官磋商后所强调的,美方做法严重开历史倒车,同地区国家人民求和平、谋发展的共同愿望完全背道而驰。

据央视新闻、《成都商报》

大麻合法化两年后 泰国政策大反转?

拟年底前将其重新定性为毒品

泰国《曼谷邮报》8日报道称,泰国总理赛塔当天宣布,计划在今年年底前重新将大麻定性为毒品。泰国是亚洲首批将娱乐用大麻合法化的国家,时隔两年,该国对大麻的政策态度出现“大转弯”。

重新被列为犯罪行为

欧洲新闻台9日报道称,在曼谷热闹的旅游区,霓虹灯装饰的大麻标志随处可见,街边的每个角落都有出售大麻的药房,数以百计的小吃和饮料摊贩贩卖掺有大麻的产品。

据新加坡亚洲新闻台9日报道,在过去两年里,泰国国内的大麻零售业快速发展,出现了数以万计的商店和企业,产业价值预计将在2025年底达到12亿美元。

泰国上届政府2018年将医用大麻合法化,2022年将娱乐性大麻合法化。

“泰国总理誓言严厉打击毒品,吸食大麻将重新被列为犯罪行为。”据路透社报道,泰总理赛塔8日在社交媒体平台上发帖称:“我希望卫生部能够修改相关规定,将大麻重新归类为毒

品。卫生部应该迅速颁布规定,仅允许大麻在医疗和健康方面使用。”发表上述言论之前,赛塔与缉毒机构举行了一次会议,誓言要对非法毒品采取强硬立场,并命令有关当局在未来90天内拿出成果,展示“显著进展”。

赛塔强调:“毒品问题将影响国家的未来,许多年轻人已经沉迷其中。我们需要加快步伐,没收毒品贩运者的资产,并扩大药物戒治措施。”

泰国公共电视台称,在会议上,赛塔还提到一项关于甲基苯丙胺(冰毒)定义的法律。

赛塔表示,为支持相关部门加强执法力度,应修改法律中关于持有毒品数量的定义,明确持有一粒冰毒药丸可被视为个人消费,持有两粒及两粒以上的冰毒药丸将被视为“贩毒”。

据报道,赛塔8日给执法部门和地方当局下达了90天最后期限的命令,要求他们在25个被视为“红色区域”的省份严厉打击毒品。

“重新审视大麻政策”

泰国国立法政大学教授拜讪认为娱乐用大麻合法化对“国

家产生了相当负面的影响”,他认为滥用大麻直接导致了全国各地健康、犯罪和成瘾问题的增加,给旅游行业蒙上阴影。

据他统计,自上届政府修改法律以来,该国吸食大麻的人数增加了10倍。

而根据泰国成瘾问题研究中心的数据,该国2022年吸食大麻的人数达到1110万。

现任泰国政府显然也意识到滥用大麻的危害所在。

泰国新任卫生部长颂萨在7日就职当天表示,他计划重新审视该国的大麻政策。

《曼谷邮报》称,颂萨7日表示,关于是否依照计划将大麻定为犯罪的最终决定仍未作出,但应该就是将大麻重新列入受管制的麻醉药品名单征求公众意见。

颂萨认为,泰国当局需要认真考虑大麻的应用范围,因为大麻不应该是任何人都可以种植或吸食的,也不应该让那些不吸食大麻的人感到困扰,“我们确实需要找到一个合适的解决方案”。

取决于总理的政治决策

美国彭博社8日称,若泰国

卫生部把大麻重新归类为“第五类”毒品,这将使拥有和消费大麻成为犯罪行为。

这一政策转变是对泰国新兴大麻产业的又一次打击。此前,大麻合法化被认为是增加农业收入和健康旅游的一种方式。

赛塔所属政党在竞选时承诺从泰国社会根除毒品。

据CNA报道,泰国一些专家对严格监管大麻表示支持,并警告称“不应模糊医疗和娱乐用大麻之间的界限”,但一些从事大麻行业的企业经营者认为,政府的举措将对小商店和农场带来损失,阻碍医用大麻领域的进步。

“这将是一场完美的混乱。”在曼谷考山路一个地下商场经营大麻商店的帕查拉表示,“对于那些投入了大量资金却重新被纳入非法体系的企业来说,我认为这有些不公平。”

还有相关医用大麻从业者说,在行业稳定被破坏后,“已经膨胀起来的需求”会转入地下,相关黑市会再次繁荣。

对此,拜讪教授认为,最终的监管措施将取决于总理的政治决策,“解决这一问题需要很大勇气”。据新华社、《成都商报》

相关链接

还有这些国家 大麻部分合法化

加拿大

2018年10月,将成年人娱乐性吸食大麻的行为合法化。政府当时给出的理由是,合法化可以减少因吸食大麻定罪者的数量,节省社会成本,并斩断犯罪组织的资金来源。

马耳他

2021年通过的立法,成年人最多可携带7克大麻,在家中最多可种植大麻4株,但仍然禁止在公共场所吸食大麻。

卢森堡

2023年将成人使用大麻合法化,并允许拥有、消费和种植最多3克的大麻。

德国

2024年4月1日起,成年人在公共场所最多可携带25克大麻供个人使用;每名成年人在家中最多可存放50克大麻、种植3株大麻植物。从7月1日起,人们可以通过政府批准的所谓“大麻俱乐部”获取大麻,但有一定限制。德国成为欧洲最大的大麻持有合法化国家。